

条条要整改 件件有着落

十二届门头沟区委反馈首轮巡察情况

本报讯 按照区委统一部署,2017年6月从纪检监察、财政、审计、组织人事等部门抽调精干力量组建了4个巡察组,于2017年6月下旬至7月底对大峪街道、区市政市容委党组、区住建委党组、区委教育工委(区教委)等4个党组织开展了十二届区委首轮巡察。巡察结束后,区委书记专题会议听取了巡察情况汇报,会议强调,上述4个被巡察党组织要高度重视区委巡察组反馈的意见,条条要整改、件件有着落;要切实履行巡察整改主体责任,确保整改取得扎实成效;对巡察整改情况,要以适当形式向社会公开,接受干部群众监督。同时,要求区委巡察办适时组织开展监督检查。近期,各巡察组分别将巡察中发现和干部群众反映的一些问题进行了反馈,向4个被巡察党组织反馈的主要问题是:

大峪街道:一是党内政治生活不规范,组织生活内容单调,形式单一;落实中央八项规定精神力度不够,四风问题依然存在;抓

基层党组织建设不力,导致基层党建工作薄弱;对基层党组织激励不足,开展评选活动不规范。二是主体责任落实不到位,管党治党失之于宽松软,推进党风廉政建设不力;监督责任落实不到位,党内监督乏力;维护党的纪律不力,违规违纪问题严重;三是议事决策意识不强,“三重一大”制度执行不力;开展监督检查不力,机关和基层社区问题较多;个别社区违规出租房屋,且私分租金。

区市政市容委党组:一是党的领导弱化,党组发挥核心领导作用不充分,对市委、区委重点工程项目推进不力,对群众反映的身边问题解决效果不显著;“三重一大”制度执行不严,议事决策不够规范;“两个责任”落实不到位,抓党建工作力度不足,基层党建工作基础薄弱;全面从严治党的要求落实不力,对廉政风险防控存在麻痹思想,监督责任落实偏软。二是项目管理和资金使用问题凸显,存在未办理施工许可证、未办理招投标手续、未比选直接

指定公司等问题;项目资金存在以拨代支、擅自扩大开支范围、部分追加预算的项目资金使用效率低和专项资金结余较大等问题。三是班子成员分工、干部考核、混岗混编、公务用车和资产管理等内部管理问题突出。

区住建委党组:一是执行民主集中制不到位,党组会研究重大决策、重大项目安排和大额资金使用较少,个别年度未执行主要领导末位发言制;班子成员对分管科室的党风廉政建设缺乏监督检查、日常廉政教育不够,存在“好人思想”,对“小官巨贪”问题警示教育不够,对下属违规发放津补贴问题监督不到位,整改不及时。二是对建设工程质量监督不到位,履行建设工程质量监督执法不到位,不规范,存在廉政风险,在项目招投标、工程项目管理、工程决算手续办理和专项基金退返等方面问题突出。三是党的建设缺失,党内政治生活不规范,党员的先锋模范作用不强。党组研究党建工作不够,存在重业务轻党建的思想;基层党

组织建设薄弱,党员意识不强,存在“庸懒散拖”等作风问题,存在“不求有功,但求无过”的思想。

区委教育工委、区教委:一是领导班子管党治党失之于宽、失之于软,核心作用发挥不明显,保护主义思想严重,存在“重业务轻党建”“重基层轻机关”的现象;选人用人制度执行不力,事业编制管理混乱,下属单位“人岗分离”问题严重。二是对党风廉政建设认识有偏差,风险防控不深入,对下属单位违规办学和违规经营的问题监管不到位;领导干部深入基层少,解决基层实际问题的能力不足等问题基层依然反映强烈;纪工委对党内监督职能部门职能理解不够深刻,惯性思维依然存在,对审计发现问题的整改情况跟踪督查不及时。三是人事制度改革执行不彻底,干部管理机制不健全,人才引进管理体系不完善。

同时,各巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转区纪委、区委组织部等有关方面处理。

张贵林在检查安全生产工作时强调 采取积极有效防范措施 坚决遏制安全生产事故发生

本报讯(记者 李季)9月15日,区委书记张贵林在检查安全生产工作时强调,要认真开展安全隐患大排查,采取积极有效的防范措施,坚决遏制安全生产事故的发生。

在永定镇西山燕庐在建工地现场,张贵林重点检查了施工现场高空作业、工地防火防触电、安全值班制度等执行情况,详细了解了安全责任制和应急预案准备的落实情况。针对建筑工地容易发生安全事故的环节,张贵林要求施工方要有针对性地开展安全生产再排查工作,强化责任落实,严防事故发生。

在大源非织造公司,张贵林走进生产车间了解企业安全隐患排查情况。由于该企业主营无纺布的研发、生产、加工和销售,张贵林叮嘱企业负责人:要制定严格规范的消防标准,切实做好粉尘防爆等安全工作,加强现场管理,消除安全隐患,安全生产、安全加工。

在随后召开的座谈会上,张贵林认真听取区住建委、经信委、石龙管委等部门汇报的安全生产检查工作情况。

张贵林要求,一要思想上高度重视。牢固树立“安全生产责任重于泰山”的理念,始终紧绷安全生产这根弦不放松。要以迎接此次国务院督导组检查为契机,认真梳理分析检查工作中存在的问题和不足,查漏补缺,再整改、再落实。二要加大日常检查力度,做到常抓、常管。要全面落实企业安全生产主体责任,政府部门要加大执法力度,强化监督管理,着重隐患排查。尤其是对主体责任落实严重缺失、安全隐患问题突出的企业,要坚决依法予以严厉打击。三要迎检工作进行再部署。要对检查中发现的问题,列出问题清单,制定具体措施,做到全面整改。

区领导张兴胜、金秀斌、王涛一同检查。

付兆庚部署秋冬季大气污染防治工作 大气污染防治既是重大民生工程 更是重大政治任务

本报讯(记者 史佳怡)9月15日上午,我区召开2017-2018秋冬季大气污染防治攻坚再动员再部署电视电话会,区委副书记、区长付兆庚出席会议并讲话。

会上,区环保局相关工作人员部署门头沟区2017-2018年秋季大气污染防治综合治理攻坚工作。

付兆庚强调,大气污染防治工作既是重大民生工程,更是重大政治任务。一是要认真学习领会好相关文件精神。各镇街、职能部门要组织开展专题学习,进一步明确工作重点、要求和考核标准,依据《区环保局做好相关文件精神学习领会的牵头组织等工作》。二是要按照各项要求抓好落实。要明确“散乱污”企业治理、散煤治理

等重点,加强下沉基层开展各项工作。三是要加大巡督查工作力度。成立区级督查工作组,深入一线指导、检查工作,确保各项工作落实到位。四是要加强自查,不折不扣完成督察问题的整改,确保在环保部门的指导下,第一时间整改到位。五是要严肃量化问责,要严格按照文件中量化问责的各项标准,切实加大问责力度,确保各项工作取得实效。六是要加大宣传曝光力度。宣传部门要坚持问题导向,敢于直面问题,电视台、报纸等媒体要加强对一线“疏解整治促提升”专项行动、安全生产、环保、环境整治等工作的宣传报道力度,切实推进各项工作开展。

彭利锋、赵北亭出席会议。

我区召开迎接国务院、市委市政府督察工作动员部署电视电话会

本报讯(记者 史佳怡)9月15日上午,我区召开迎接国务院、市委市政府督察工作动员部署电视电话会,区委副书记、区长付兆庚出席会议并讲话。他强调,要提高政治站位,坚持问题导向,要开展全覆盖、拉网式、地毯式的安全生产隐患排查,要全面抓好安全生产大检查各项任务的落实,要加大执法问责力度,为党的十九大的顺利召开营造安全、稳定的社会环境。

会上,区安监局相关负责人就迎接国务院第二十八督察组和市委、市政府第七督察组对我区安全生产工作开展督查有关工作进行部署。

付兆庚强调,一是要提高政治站位,坚持问题导向。各部门、各镇街、各行业要高度重视,以高度的政治责任感,以细之又细、严之又严、实之又

实的工作作风抓好安全生产大检查和督察各项工作,为党的十九大的顺利召开营造安全、稳定的社会环境。二是要开展全覆盖、拉网式、地毯式的安全生产隐患排查。要以“四不两直”的方式,沉下身子查死角、查盲区。同时要确保施工企业、监理单位履职尽责到位。三是要全面抓好安全生产大检查各项任务的落实。以高度的责任感和查而不漏的工作标准,确保安全生产大检查各项工作不折不扣落实到位,取得实效。四是要进一步加大执法问责力度。要充分发挥政府工程的示范带动作用,严格执法,坚决避免以行政处罚代替刑事处罚,对问题严重的责任人要严格追究相应责任。

区领导彭利锋、赵北亭、王涛出席会议。

区领导调研首钢鲁家山静脉产业园二期工程建设情况

本报讯(记者 史佳怡)9月16日上午,区委副书记、区长付兆庚到潭柘寺镇召开会议,现场了解首钢鲁家山静脉产业园二期工程建设情况。

在详细听取了首钢鲁家山静脉产业园负责人的工作汇报后,付兆庚指出,我区与首钢集团多年来合作良好,实现了互利共赢,下一步要继续按照市委市政府的要求,共同推进市级重点工程。各相关部门、单位一是要抓紧施工黄金期,科学组织施工,千方百计确保完成市政府考核任务。二是要严格按照《京津冀及周边地区2017-

2018年秋冬季大气污染防治攻坚战行动方案》要求,落实好企业主体责任。三是要履行企业社会责任,坚决做好十九大安保维稳各项工作。要完善园区配套设施建设,积极加快技改步伐,为改善环境创造条件;要研究建立补偿机制,切实增强周边村民的获得感。四是要加强部门联动,做好维稳等各项重点工作,在保障民生合理诉求的情况下,协助首钢集团推进工程建设进度。

区领导彭利锋、赵北亭出席会议。

我区召开座谈会 加快3751地块项目签约

本报讯(记者 史佳怡)9月15日上午,我区召开永定镇3751棚户区改造及环境整治项目签约工作有关领导座谈会。区委副书记、区长付兆庚出席会议并讲话。

会上,永定镇通报3751项目签约进展情况,并分析签约的原因,各相关单位进行表态发言。

付兆庚强调,区委、区政府高度重视3751项目,它的启动不仅将加

快我区南部新城建设,推进农村城市化进程,更将有效地改善居民的居住条件,促进地区经济发展。各相关单位、部门要提高政治站位,做好入户的思想动员工作,把拆迁补偿政策讲清、讲细,将思想工作做到位,依法依规,切实做好3751棚改项目工作,努力使未签约人员全部签约。

区领导赵北亭参加会议。

首届职工文化艺术节 圆满落幕



本报讯(记者 屈媛)金秋九月,硕果飘香,湛蓝的天空,白云飘动,9月19日上午,首届职工文化艺术节历时五个月圆满落幕。区委书记张贵林,区委副书记、区长付兆庚,区人大常委会主任陈国才,区政协主席张冰出席活动。

活动现场有来自全区800余名职工在区影剧院观看了首届门头沟区职工文化艺术节闭幕式暨优秀节目展演。

活动中,区四部门领导为获得一等奖的演出单位和个人颁奖。张贵林代表区四部门发表了

热情洋溢的讲话,他指出,门头沟区开启了转型发展的新征程,加快建设宜居宜业宜游的现代化生态新区,需要广大职工群众的聪明才智和担当精神。希望各级工会组织牢牢把握正确政治方向,切实把把握新形势下工会工作的特点和规律,以

职工文化艺术节活动为契机,加强职工队伍建设,满足职工群众多元化的精神需求,激发职工的劳动热情,释放创造潜能,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

区领导陆晓光、张金玲、金秀斌、张翠萍出席闭幕式。

旧貌换新颜 百姓享舒心

本报讯(通讯员 董凡)潭柘寺镇平原村以前村内大街堆物堆料情况严重,生活环境问题日益凸显;经过此次“疏解整治促提升,打造美丽乡村”集中整治后,区域环境干净、宽敞,取得了明显的成效。



整治后



整治前

空气质量状况通报

九镇四街8月PM2.5浓度排名(由高到低)

序号	镇街
1	军庄镇
2	龙泉镇
3	东辛房街道
4	城子街道
5	大峪街道
6	永定镇
7	潭柘寺镇
8	妙峰山镇
9	王平镇
10	大台街道
11	雁翅镇
12	斋堂镇
13	清水镇

2017年8月,门头沟区二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物和PM2.5的平均浓度分别为3.22、53和33微克/立方米。

截至2017年8月31日,门头沟区主要污染物二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物和PM2.5的平均浓度分别为9.37、88和57微克/立方米,分别同比下降18.2%、上升了5.7%、3.5%和下降了5%。其中PM2.5的平均浓度全市排名第7,同比2016年同期降幅全市排名第10,同比2013年同期降幅全市排名第2。